



天主教圣若瑟堂 ST JOSEPH'S CHURCH

620 Upper Bukit Timah Road, Singapore 678116
电话: 67691666 / 67691608

网址: www.stjoseph-bt.org.sg

2024年12月15日 将临期第三主日

信仰知识问与答

(摘自生命泉源—问问神父)

神父，请问教会礼仪年的结构是什么？

为什么在不同的礼仪节期里，相对应着有不同的礼仪颜色？

…续上周

3) 礼仪年的颜色

在礼仪年的循环过程当中，教会也会采用不同颜色的礼服。最为明显的，就是神父在弥撒中穿的祭衣。祭衣有着的不同颜色，一方面是为了更有效地表达所庆祝的信德奥迹的特色；另一方面也是为了表达在礼仪年度过程中，基督徒生活进展的意义。接下来，我们来看一下各礼仪节期里祭衣颜色的使用，及其意义。

礼仪中祭衣的颜色是在历史的过程中慢慢而形成的。在初期教会开始时的时候，并没有约定俗成的礼仪颜色。到了12世纪左右，西方教会才逐渐形成了与礼仪节庆日相关的颜色，其中，包括白色、紫色、黑色、绿色和蓝色。当时每个地方的习惯各不相同。到了13世纪时，教宗依诺森三世（Popelnnocent III）才确定了四种礼仪的颜色：白、红、黑和绿。同时，在罗马，可以用紫色来代替黑色，而且紫色也可以在将临期和四旬期中使用。在脱利腾大公会议（Concilium Tridentinum）之后，这些颜色便成了教会礼仪中的“标准”颜色。



…待续

本堂神父: 李光兴神父
电话: 67600052

助理神父: 张思谦蒙席
电邮: peter.zhang@catholic.org.sg

助理神父:
Fr Lourdusamy Prasanna
电邮: lourdusamy.prasanna@cat
holic.org.sg

堂区秘书: Maggie Chia
电话: 67691666
sjcibt.secretariat@
catholic.org.sg

行政员: Evelyn Lau
电话: 67691608
sjcibt.admin@
catholic.org.sg

平日弥撒: (在小圣堂)
周一至周五: 6.30am及
6.30pm
周六: 6.30am

主日弥撒:
周六黄昏弥撒: 5.30pm
主日: 7.30am (华语)
9.30am, 11.30am, 5.30pm

圣若瑟敬礼及弥撒:
每月第一个周三: 8pm

守圣时:
每月第一个周五: 8pm

和好圣事:
主日弥撒前的15分钟
在告解亭

圣体室/祈祷室开放:
周一至周五: 8am--9pm
周六: 9.30am--7pm
主日: 8am--7pm
公共假日: 8am--4pm

教宗的话

把信仰转化为具体举动

(摘自梵蒂冈新闻网) 让我们做出即使是微小但适合我们生活的承诺，并在将临期继续这承诺。

今天是将临期第三主日，福音（路3:10-18）提出的核心问题是：我们该做什么呢（10）？群众、税吏和军人先后重复这个提问，他们被洗者若翰宣布上主临近了的宣讲所触动。这是一个与我们生命的意义有关的问题。我们也不该害怕向上主重复这个提问，尤其是在这将临期。

提出这个问题，不是义务，而是被上主来临所感动的心的热情。耶稣来临的喜悦让我们说：我们该作什么呢？但是天主把这个问题提升到更高层次：我该如何运用自己的生命？我蒙召作什么？这为我能成就什么？

就如福音提醒我们的，这意味著生活给了我们一项任务，生活并非没有意义，它不是偶然的。生活是上主赐予我们的恩典，祂对我们说：去发现你是谁，去努力实现你的人生梦想！我们不要忘记，我们每个人都有要完成的使命。因此，我们不应害怕询问上主：我该作什么呢？我们要时常重复这个问题。我们也要重复说，我该如何为自己和弟兄姐妹作什么呢？我如

何为教会和社会的益处做出贡献？在这将临期，我们要扪心自问，该为耶稣和他人做什么！

每个人可以按照自己生活的现实状况做出贡献，这也是福音所教导的。群众、税吏和军人向洗者若翰提问“我们该作什么”时，他给他们不同的答案。这教导我们，信仰与实际生活结合。它触及到人自身并改变每个人的生活。

我们每个人如何做好自己分内的事，让我们做出即使是微小的但适合我们生活状况的承诺，在这准备将临期的时期继续该承诺。比如，我可以给孤独的人打电话、探望年长者或病患、为贫困者和有需要服务者做些事情。又或者，我需要请求宽恕、一个情况需要澄清，一个债务需要偿还；也许我忽略了祈祷，在很长时间后现在是接近主的宽恕的时刻了。

让我们找到具体的事情并去做吧！愿圣母玛利亚帮助我们。。



灵修基础与蓝图

—— 江奇星神父（主徒会士）——

在第一部分里，耶稣以祂的奥迹，不仅为我们赢得了救赎，还为我们获取丰富的恩宠，并使我们堪当成为天主的子女。这一部分，不是我们的工作，我们也做不来。感谢耶稣基督，祂为我们做了。

第一部分是“基督为我们被钉在十字架上，救赎了我们”。第二部分则是“基督徒该陪同基督一起钉在十字架上，为能随同基督奉献给天父”。前者强调“基督为爱我们做了什么”，后者则强调“我们该当为爱基督做什么”。因此我们可以看到，只强调基督的救赎并以此为满足的人，是无法跟随耶稣的，唯有“同基督一起钉在十字架上的人”，才是真正“参与基督奥秘生活的人”。

有些灵修人持有此想法：“基督的宝血既然已经救赎了我们，为什么有些人还要强调十字架的生活？”小心！持这种意见的人，他们只注意到第一部分，不认识第二部分的要求。这类基督徒，是无法参与基督奥秘生活的。

第三部分属于永生；因为参与基督的奥秘生活，不仅指现世，也指在永生中延续这恩典。因此，凡在现世积极参与基督奥秘生活的人，可以在天上以最圆满的方式延续这奥秘生活。

…待续

堂区消息

2024 将临期北区忏悔礼 (12 月)

16 日 (一)	圣安东尼堂	8pm
----------	-------	-----

2024 圣诞节及年终弥撒

24 日 (二) 圣诞前夕	8.30pm 9.00pm	华语报佳音 华语弥撒
24 日 (二)	11.15pm 12.00mn	英语报佳音 英语子夜弥撒
25 日 (三) 圣诞节	9.30am 11.30am 5.30pm	英语弥撒
31 日 (二)	6.00pm	感恩弥撒 (弥撒后聚餐)

SAHOP 每月祈祷会 (英)

主题：将临期和圣诞期带来的希望
主讲：张思谦蒙席
日期：12 月 18 日 (周三) @ 8 pm
地点：视听室

主徒会每月守圣时

感谢天主的恩宠，让我们能够一起在守圣时中祈祷
主礼：张伟刚神父（主徒会士）
主题：效法圣家-幸福大家
(特别为家庭祈祷)
日期：12 月 28 日 (周六)
时间：10 - 11 am
地点：圣若瑟小圣堂
圣时后有简单茶点招待
好消息要跟好朋友分享，请别忘了邀请亲朋好友一起来守圣时，同时，我们也会为本月过生日及结婚周年纪念日，和当天首次参与守圣时的兄弟姐妹祈祷和庆祝。

分享圣诞欢乐

圣文生善会感谢大家对需要帮助的人的慷慨支持。

**收集圣诞礼物

日期：12 月 15 日 (主日)
时间：8.30 am - 12.30 pm
地点：圣雅敬室
请将礼品卡贴在礼品盒上，或将礼品卡与礼品袋物品，或书店优惠券放在一起。

关爱小组参观宿舍

堂区关爱小组 (PBG) 配合总教区移民及客工牧灵关怀委员会 (ACMI)，邀请 18 岁以上的教友，在圣诞节期间探访宿舍，与客工分享美食和礼物。
日期：12 月 29 日 (主日)
时间：5 - 9 pm
报名：tinyurl.com/PBGVisit2024

年终感恩聚会

2024 年即将结束，让我们一起来感谢天主的诸多赐福。
日期：12 月 31 日 (周二)
时间：6 pm 的弥撒后
地点：益群堂
名额有限，先到先得



《木匠》堂刊 (第 32 期)

第 32 期的《木匠》堂刊出版了。请索取一份，抢先了解堂区的最新消息和动态。

教会桌面日历

堂区下周 (21/22 日) 弥撒后将分发 2025 年天主教 (CN) 桌面日历。每个家庭限领一份。发完为止。

2025 禧年朝圣

堂区将组织为期 14 天的意大利 (罗马) 禧年朝圣之旅。欢迎大家报名参与。
日期：2025 年 6 月 6 至 20 日
随团神师：Prasanna 神父
有关行程和报名信息，请访问
<https://tinyurl.com/JubileePilgrim2025>

教区消息

2024 年将临期灵修讲座

主题：圣言是圣诞节的喜乐
主讲：彭志顺神父 (圣衣会)
日期：16 日 (周一)
时间：7.30 - 9 pm
地点：圣伯多禄圣保禄堂
一楼 伯达尼厅
报名：无需报名、欢迎踊跃参与

教委主办：习要理学论语

主讲：陈宾山神父、方济虎威兄弟
日期：2025 年 1 月 1 日 (周三)
时间：9 am - 2 pm
地点：圣十字架堂 4 楼
报名：https://bit.ly/Cat_n_lunyu
报名费：\$10

主徒会创会 98 周年

主徒会诚邀您一同庆祝天主之母节及主徒会成立 98 周年、共颂主恩，为教会和修会祈祷
日期：2025 年 1 月 1 日 (周三)
弥撒：11 am (之前祈祷玫瑰经)
地点：武吉知马圣若瑟堂
报名：为准备午餐，请 whatsapp 中文名字至：9797 6907 (思怡)
9006 2037 (瑞珠)